

Besídka česko-amerických farmářů

Nemoc kopýta.

Pro Pokrok Západu napísal Dr. R. Heller, česko-americký lékař z Chicaga.

Zapatnění žil a žilní patky. — Když kůň musí delší dobu po tvrdé, kamenné cestě chodit, zvláště není-li okován, neb je-li okován tenkými aueb příliš krátkými podkovami, otlačí si nežádka patky kopyt a nastane zážít a kulhání. Kůň, stížený zapatněním, chodí jako pítomý a projevuje zvláště při chůzi po tvrdé půdě bolest a dá se jen pobídnouti ku dalšímu chodu do nuti. V kopytě jeho lze pozorovat značnou horkost, při silnějších známčkách patek cuká nohou a rovněž i při oklepání kopyta nějakým tvrdším předmětem; nerad si nechá zdravou nohu po delší dobu zdvihout, poněvadž na bolavé pouze krátkou dobu státi může. Proto též po delší dobu ne leží, zvláště když je více noh tímto neduhem sčeno; někdy má též slabou horečku.

Až do úplného uzdravení jest nutno popatřovat všemožně ho klidu a dáti mu měkké, vodou smočené stelivo. — Podkovy se strhnou, pak se nechá stát po několik hodin ve studené vodě nebo se dají na kopyta obklady z kvasného lejna, často studenou vodou smáčené.

Obyčejně se kůň ve čtyřech až osmi dnech vyléčí, načež se mu dají vhrdné podkovy, kteréž smí býti pouze volně přitaheny. Nenastane-li za týden obrát k lepšímu, je to známku, že utvořil se v patkách hnis. Tu jest nutno udelat v chodidle příslušné otvory, by hnis dolem odtékal mohl a udržovat státi v čistotě a v suchu. Další léčení je totéž jako u léchy kůň.

Příště chrupavky kopytní. — Povstane onemocnění chrupavky kopytní, která se nalézá po obou stranách kosti kopytní. Rozpoznání jeho není těžké, neboť na jednomocném místě (obyčejně na vnitřní straně korunky některého z předních kopyt) nachází se menší nebo větší otvor, jímž častěji smrdutý hnis vyvychází. Prostrčím-li pozorně tímto otvorem čistý drát, vznikne až 2 palce hluboko. Patka na onemocnění straně neb i celé kopyto je znetvořeno, často je též kotník zateklý. Kůň silně kulhá, zvláště na tvrdé půdě a nastupuje poněvíc jen na špičku kopyta. Léčba vyžaduje mnoho času a trpělivosti a nežádka se neobejde bez zakročení zručného zvěrolékaře.

Otvor, příštěm povstalý, jest nutno rozšířit a udelat v chodidle protiotvor, jímž by hnis odtékal mohl. Pomocí stříkačky, tenkou špičkou opatřenou, vystikuje se otvor jednou denně jedooprocentním roztokem rtuťového subimatu (1% solution of bichloride of mercury) nebo dvakrát denně Villatovým roztokem (Villat's solution).

Nepěstane-li během 3 až 4 týdnů hnošení a bolest, vsune se do otvoru tyčinka lapisu čili pekelného kamínku (nitrate of silver in sticks) anebo se ku vystikování použije roztok, připravený z 1 dílu lapisu a ze 16 dílů destilované vody.

Pes korunku vyčnívající nádor se během času svrkně, neb se může po vyhojení buď kovářským nožem zvolna odříznout neb žhavým železem páliť. Nepomáhají-li léky, musí býti chrupavka operativně odstraněna, což provéstí může pouze zkušený zvěrolékař.

Hniloba stělu (stěly). — Rak stělu. — Na stělu kopytním vyskytují se dvě choroby, z nichž jedna, zvaná hniloba stělu, jest lehcé vyhojitelná, kdežto druhá, zvaná rak stělu nebo rak kopyta, jest obyčejně nezhojitelná.

Hniloba stělu záleží v onemocnění a změkčení rohu stěly, který se následkem této nemoci rozpadá a vylučuje smrdutou, hnědou tekutinu, jež zamezuje vzrůst nového, pružného rohu. Vyskytuje se u mladých i u starých kůň, na předních i na zadních nohách a zřídka způsobuje kulhání. Mívá však zlé následky, neboť znetvoří během času celé kopyto — utvoří se kopyto sevné!

Příčiny vzniku jsou různé: dlouhý pobyt na bahavých pastvích, dlouhá chůze v bahnu, nečistá stáje a j. Ku vyléčení lehkých případů postačí držet kopyta v suchu a vložit jednou denně do rýhy mezi chodidlem a stělkou kus vaty nebo koudele, močový buď ve Villatovém roztoku neb v rotopce roztoku chlorového vápna (chloride of lime). Zápach hnilobou povstalý ihned zmizí a během 10 až 20 dnů je stělna zdravá a suchá.

Je-li choroba značnější, je třeba odtázat na chodidle a na stělnce všechn zbytečný roh a přikládát na stělnku smíšenou z 1 dílu vápna a z 2 dílů vody. Místo chlorového vápna se může použít roztoku, připraveného z 1 unce modré ska-

lice (blue stone), z 1 1/2 unce kamence (alum), rozpuštěných v půl pajuťu vlažné vody.

Rak stělu je t onemocnění ma sitého dílu stěly, chodidla a někdy i stěny kopytní. Příčina jeho vzniku není známa dosud, léčení jest pochybné. Die pokusy zvěrolékařské akademie ve Drážďanech osvědčily se nejlépe tento způsob léčky: Na před se nechá dotyčné kopyto změkchnout, načež se všechn odchlípený roh odtěže a výběžky, rakovinou vzniklé, se leptají tak dlouho kyselinou sírovou (sulfuric acid), smíchanou se 3 až 6 díly alkoholu, až stělna nabude své přirozené podoby, pak se na ni vsype buď pálený kamence (burnt alum) neb zelená skalice (sulfate of iron) a přiloží se obvaz z dehtové koudele. Kůň musí státi na suché půdě a musí býti co nejvíce před mokrem chráněn.

Roh rozštěpený a roh puklý. — Roh se rozštěpí buď směrem od korunky dolů neb směrem od dolního kraje kopyta ku korunce, a sice buď úplně neb pouze částečně. Nalézá-li se úplný rozštěp uprostřed kopyta, nazývá se rozštěpem volským. Obě tyto vady jsou spojeny mnohdy se silným kulháním a jsou těžko odstranitelné. Rozštěp, jež jde pouze povrchem rohu neb od kraje kopyta asi do polovice kopyta, nejsou vůbec škodné, napsoti tomu způsobují rozštěpy, pronikající při došlápnutí rozstu povlná kopyta a tísňící měkkých částek v kopytě mnohdy krvácející. Rozštěpy takové poukazují na špatnou jakost kopytního rohu a vyžadují mnoho času k vyléčení; často jest i znova vyrostlý roh rozštěpen. Příčinou jsou tenká a lámavá kopyta s tenkou stěnou, špatné kování, zášlapy a j. Vyléčení je ve všech případech možné, dočlív se však pouze vzrůstem nového, celistvého rohu, nikdy ne spojením se rozštěpných částí rohu (podobně se děje u nehtů lidských).

Léčba: Podkova se strhne, kopyto se nechá změkchnout způsobem při léčbě jiných nemocí kopyta udaným, oddíl stěny pod rozštěpem se odtěže, tak aby nepříšel rozštěp do styku s podkovou.

Na to se rozštěplé stěny spojí buď kusem silného mosazného plechu, do něhož jsou zapuštěny 4 šrouby, nebo pomocí nepřiléhajícího silného podkováku.

Při rozštěpu, který jde až ke korunce, je nutno roh na stranách tence odtězat, aby netisnil měkké částky v kopytě. Následující masti podporuje vzrůst rohu kopytního: Vezmi i díl španělských mušek práškových (powdered spanish flies), pak 3 díly terpentinu (terpentine) a 5 dílů sádky.

Touto mastí se maže korunka kopytní jednou denně po 3 dny. Čím více se koni dopřeje klidu, tím rychleji narůstá mu nový roh; během 7 až 8 měsíců zmizí rozštěp úplně.

Roh puklý je vnitřní prasklina rohu kopytního, běžící vodorovně a korunkou je buď povrchně nebo prořívá a povstane nejčastěji zášlapem. Léčba spočívá v odstranění zahnutých krajů rohu, načež se otvor vyplní buď dehtem neb kytlem kopytním. Jakmile puklina sroste dolů až k místům, kam se špičky podkováku zarážejí, musí se od vrážen podkováku v ona místa upustiti, neboť by se tím puklina zvěžila.

Přehled stavu osení. Vládní správa na město leden.

Počátkem února vydaný vládní přehled o stavu osení pčináší tyto podrobnosti: Leden v celku byl mírný a skoro většinou suchý měsíc, zvláště v prvním a druhém týdnu. Nejvíce sněhu napadlo ke konci měsíce, tak že státy, pěstující hlavně ozimé a pšenici, měly dostatečnou ochranu v něm před mrazy.

Zprávy, týkající se ozimky, jsou z velké většiny neuspokojivé, kromě Kansasu a Nebrasky, kde vyhlídka jest náramně dobrá, ačkoli v Kansasu osení bylo na některých místech až příliš spáseno. Stíhající se tání a mrazy s velmi málo sněhem osení pokrývajícím měly velmi špatné účinky na ozimku v Mississippickém a Ohioškém údolí a v středoeatlantických státech. — Veliká část osení rozlohy v Kentucký a v Tennessee jest v tak špatném stavu, že farmerstvo chystá se osení zaorat a připravit půdu k další potřebě. Všeobecná vyhlídka pro ozimku jest dobrá ve státech na pacifickém pobřeží.

Zolání telegrafické správy: NEBRASKA Lincoln — První část měsíce byla suchá a spíše nepřiznivá pro ozimé osení, ale snh,

kteří předcházeli mrazům měl znamenité účinky; osení poškozeno na některých jen místech a to se patrně a vzbuzuje dosud velmi příznivé vyhlídky do budoucnosti. MICHIGAN, Lansing — V okresích, kde jest nejvíce zimního osení, byl měsíc leden suchý a mnoho sněhu, napadeného v měsíci prosinci, bylo a polí odváto, což zůstává osení téměř nepokryté a na těch místech tuhé mrazy, kteréž panovaly od 27. do 30. m. m., způsobily něco škody.

ILLINOIS, Springfield — Suché počasí začátkem měsíce bylo nepřiznivé pro ozimé osení, avšak později snh a déšť vyhlídka značně zlepšily. V jižních okresích jsou vyhlídky špatné a také částečně i v středních okresích, avšak jinde jest osení v dobrém stavu; poněkud účinný déšť na některých místech mrazy.

MISSOURI, Columbia — Úplný nedostatek vláhy v prvé polovici měsíce ledna měl nepřiznivý účinek na ozimé osení a toto na mnohých poškozeno bylo mrazy; avšak v polovici napadlo dosti sněhu a to vyhlídka značně zlepšily.

TEXAS, Galveston — První část měsíce byla suchá a teprve 14. počaly déšť zavlažovatí pádu a v posledním týdnu přišel i snh. Sucho mělo nepřiznivý účinek na vzrůst osení, avšak déšť opět mnohé škody napravil.

INDIANA, Indianapolis — Prvé dva týdny měsíce byly mírný a příznivý pro dobytek a venkovní práci, avšak páda byla suchá a beze sněhu; ozimka a tráva, naseť na zimu, byly značně poškozeny mrazy a táním. Ozimka jest krátká a hnědá a na mnohých místech koňky jsou mrtvé. Poslední týden napadlo sněhu dosti v celém státu.

OHIO, Columbus — Počasi skoro po celý měsíc bylo suché; snh bylo velmi málo a následkem toho ozimka byla poškozena, leč byly také poškozeny koňky, nelze nyní zjistiti. Snh, ke konci měsíce napadnul, měl velmi dobré účinky.

VIRGINIA, Richmond — Po celý měsíc panovaly nepřiznivé poměry pro ozimé osení v celém státu a vyhlídka je rozhodně velmi špatná. Některá pole žloutnou a usychají. Větší část pozdního zásevu vůbec nevzešla. Po celý měsíc nebyla téměř žádná ochrana sněhem od mrazů.

MARYLAND, Delaware, Baltimore — Studeno a sucho až do 21. kdy začalo přšet; v západní části bylo dosti tepla. — Raný zásev v větší části jest silný, ale pozdní zásev vzešel špatně a koňky jeho jsou vystaveny mrazům a tání. Až do té doby, kdy přišla prvá sněhová bouře, dne 29., vyhlídka byly velmi špatné. Leč účinky sněhu snad částečně napravi dřívější škody.

ARKANSAS, Little Rock — Pšenice ozimka většinou špatná a poškozená prosincovými mrazy. Od té doby špatně vzrůstá. Půda jest suchá.

NEW YORK, Ithaca — V jihovýchodní části bylo ozimé osení poškozeno v nižších utvořenou mrazy ledovou korou na polích, avšak v jiných částech spadlo dosti sněhu a pšenice, žito, traviny a ovocné stromy nalézají se v dobrém stavu.

PENNSYLVANIA, Philadelphia — Ozimé osení bylo v větší části dobře chráněno sněhem ve většině severních a západních okresů, ale v jižních okresích státo osení bylo značně poškozeno silnými lijáky a zámoly a nedostatkem ochrany sněhu.

Co praví prof. Shamel o výběru korny k sázení. Při koupi aneb výběru korny k sázení jest zapotřebí býti nanejvýš opatrným, neboť od dobrého výběru závisí v větší části dobrá sklizeň. Při výběru korny z vlastních sklizní má farmer vybrati nejraději užití a nejpěknější kasy a jakmile farmer pozná, že sklizeň z této setby počíná býti coatrnější, tu je čas poohlédnouti se po jiném semeni. Objednávejte-li kornu k sázení odjinou, hleďte, abyste dostali takovou, jež vyrostla v stejné poloze, jako se nalézáte vy, aneb v poloze poněkud severnější; pokud možno vyhýbejte se semeni z jižnějších krajů. Pak hleďte prozkoumat svá pole a přispůsobujte k nim setbu. Nesázte bílou velkoklasovou kornu na pole, jež hodí se lépe k pěstování žlutých druhů s prostředními klázy. Prvou podmínkou k dobré sklizi jest zvoliti pravé druhy k pěstování a druhou podmínkou zvoliti nejlepší jakost semena. Rozhodně nepoužívejte k setbě korny z "kribu" a raději započíte si svou cenu za dobré semeno a při sklizi teprve oceníte důležitost této praktické rady. Objednávejte semeno pouze od osobníků, jejich pověstí a solidnosti je vám známa a část vždy objednejte v klasích a pak můžete sázet s dobrým očekáváním do budoucnosti.

Profesor Shamel praví o tomto důležitém předmětu tak: Nejlepší

semeno jest ono, jež vypěstováno bylo se zlepšenými rolníckými metodami. Klasy k setbě mají vybrány býti co nejdokonalejší a bez chyby. Každý klas chabrný aneb pokažený má být vymítn. Při takovémto výběru jste jisti, že vám vzejde 95 96 procent semena a to vám částečně zaručuje sklizeň. Pomněte, že tak jako se na farmě vyplácí chovatí čistokrevného býka, tak že se vyplácí pěstování korny z nejlepšího semene. Při výběru klasy k setbě hleďte na to, aby klasy byly souměrné, řádky plné a zrna hluboko zapuštěná. To dodává váhu pšišti sklizi. Zvláště doporučením druh jest Reids Yellow Dent, neboť ten přináší obyčejně dobré velké klasy, ač oko nevidí sice tak značné rozdíly na tomto druhu, tu však nevidí rozdíly v jeho ceně. Rozvázný výběr semena je nejdůležitější otázkou pro farmera, neboť úspěch vašeho rolničení závisí na dobré, hojně úrodě korny a proto hleďte, abyste měli dobré semeno připraveno k setbě.

Tato slova prosulého odborníka jako jest prof. Shamel, měl by si každý český rolník dobře vštípti v paměť.

Žluční kolika. H. Seever, tesář a stavitel z Kenton, Tenn., když trpěl nesmírně záchvatem žluční koliky, poslal si do blízké lékárny pro něco, co by mu ulevilo. Lékárník poslal mu láhev Chamberlain's Colic, Cholera and Diarrhoea Remedy a tři dávky tohoto úplně jej vyléčily. Jest to jediný lék, na nějž se lze spolehnouti v nehorších případech koliky a lehkého druhu cholery. Většina lékárníků to si odporoučí jej, když jest po takovém léku poptávka. Na prodej v všech lékárnách.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábytkem, nádobím, rolety v čísle 507, 511 sev. 8. ulice, South Omaha. Telefon 2

C. H. Brewer & Co. Znovi se prodává dle úhošť buď za hotovost aneb na splátky

pohodlnější českou smí V SO. OMAZE vlastní FR. LAITNER na 20. a Q ulici.

C. H. KUBÁT ...školený český... právník a veřejný notář. Plsárna: Barker Block, roh 15 a Farnam. Číslo pokoje 28.

CHARLES DONAT ...DOUTNÍKÁŘ... 1310 Williams ulice, Omaha, vyrábí doutníky výborné jakosti a každý, kdo okusí jednu doutník jeho, nechce již kouřiti. V obchodě jeho můžete dostati vše, co přislíbí k j. bu oboru. Navštivte jej a přesvědčte se!

..VKUŠNÉ ZAŘÍZENY.. JOHN WININGER a Peter Johánek v č. 1728 jižní 13 ulice.

..NEJVĚTŠÍ.. Masný kram na 6. a Pierce ulici, ...vlastní... Frank Kucel. Největší český řeznický závod na východní straně města.

Jediny český závod olivnický, strojnický a zámečnický v Omaze ... VLASTNÍ... LEO. BAROCH, 503 So. 13th S. Tel 1567.

Předpínejte na Pokrok Západu pouze \$1.00 ročně.

Máme sto zákazníků. křepí praví nám, že naše Illinois Uhlí křepí se již, zanechává bílý popel, žádné škrapy a při tom buď dlouho. Jest výborným pro kámu kuchyňská a sporáky. Cena míla by vše pobídnouti ku skolení. Prodáváme topivo všeho druhu. Pošlete nám objednávky. Jakub Golla neb Fred Pontay váš ho přivoz. Pošlete se již na naše uhlí. UNION FUEL CO. Úřadovna 1616 Farnam. Tel. 268, sklad na 20. a U. P. trati. Tel. 819.



MATERSTVÍ.

Největší touhou amerických mužů a žen jest: mítí dítkami požehnanou domácnost. Zena stížená ženskou nemocí, jest stále ohrožena, že bude bezdětná. Nijaký lék neoziví mrtvé orgány, ale Wine of Cardui v počátek uvádí nepravděpodobnost, jež zabraňuje početí; zabraňuje potracení plodu, napravuje neoblibnost, a rozrušené nervy a do domácnosti neproduchý a opustitých příští 314 dětí. Wine of Cardui dává ženám zdraví i síly, že zplní své dítka. Dolarovou láhev Wine of Cardui obdržíte u vašeho lékárníka.

WINE OF CARDUI

44 Market ulice, Memphis, Tenn., April 14, 1901. V červnu 1901 koupila jsem láhev Wine of Cardui a balíček The Ladies' Health Draught. Byla jsem sdána 15 roků a neprodala jsem dítka od té chvíle Wine of Cardui. Toť jsem našla roztomilého dítka, jež se narodilo 31 března 1901. Dětko váží 15 liber a já jsem zdravá, jež jen si člověk může přáti. Nyní naše domácnost je šťastná a já nikdy nebudu bez Wine of Cardui. Mrs. J. W. S. SMITH.

O radu a pople nemoci dopište s náležitými příznaky na adresu: "The Ladies' Health Department," The Chattanooga Medicine Co., Chattanooga, Tenn.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábytkem, nádobím, rolety v čísle 507, 511 sev. 8. ulice, South Omaha. Telefon 2

C. H. Brewer & Co. Znovi se prodává dle úhošť buď za hotovost aneb na splátky

pohodlnější českou smí V SO. OMAZE vlastní FR. LAITNER na 20. a Q ulici.

C. H. KUBÁT ...školený český... právník a veřejný notář. Plsárna: Barker Block, roh 15 a Farnam. Číslo pokoje 28.

CHARLES DONAT ...DOUTNÍKÁŘ... 1310 Williams ulice, Omaha, vyrábí doutníky výborné jakosti a každý, kdo okusí jednu doutník jeho, nechce již kouřiti. V obchodě jeho můžete dostati vše, co přislíbí k j. bu oboru. Navštivte jej a přesvědčte se!

..VKUŠNÉ ZAŘÍZENY.. JOHN WININGER a Peter Johánek v č. 1728 jižní 13 ulice.

..NEJVĚTŠÍ.. Masný kram na 6. a Pierce ulici, ...vlastní... Frank Kucel. Největší český řeznický závod na východní straně města.

Jediny český závod olivnický, strojnický a zámečnický v Omaze ... VLASTNÍ... LEO. BAROCH, 503 So. 13th S. Tel 1567.

Předpínejte na Pokrok Západu pouze \$1.00 ročně.

KALENDÁŘE ZA PREMIÍ

Letos máme neobyčejně hojný výběr kalendářů, hlavně z Čech, kteréž nabízíme za premie, a sice každý předplatitel může vybrat jeden z těchto kalendářů dle svého výběru, za doplatek, kterýž každému z nich je uveden. Máme následující druhy na výběr:

Velký Slovanský Kalendář.

Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Kulig krále Jana Sobieho. V textu nalézá se 43 vyobrazení. Povídek a humoresek 12 osm a jiných kratších neb delších poučných neb zábavných článků. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Občanský Kalendář Koruny Svatováclavské

Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Císař Rudolf II. u alie misty. Povídek, humoresek a črt má 13 a jiných článků poučných i zábavných, delších i kratších, 26. Vyobrazení v textu je 32. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Vlast, nový prstonárodní kalendář.

Týž má velký titulní obraz: "Německý král Lothar prosí českého knížete Soběslava o mír". Povídek, humoresek a črt obsahuje a jiných článků drobnějších, rozmarných i poučných, 25. Vyobrazení v textu nalézá se 41. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii dáme jej za doplatek 10 centů.

Kalendář Amerikán.

Nejstarší z českých kalendářů amerických, neboť letošní roční jest již pětadvacátý. Cena tohoto kalendáře jest 50 centů, za premii odečteme jej za doplatek 30 centů.

POKROK ZÁPADU, 509-511 So. 12th Str. Omaha, Neb

NEBRASKA CYCLE CO.

Velký výprodej šicích strojů.

Právě jsme obdrželi železniční náklad WHEELER & WILSON BALL BEARING šicích strojů a nemáme místa, kam bychom je složili; proto prodáváme během tohoto týdne 100 šicích strojů.

V těchto zahrnutý jsou šicí stroje všech soustav vyráběných a to za ceny, v Omaze dosud nebyvalé. Zamýšlíte-li si koupiti šicí stroj, neopomeňte nás navštívit.

Table with 3 columns: Model, Price, and Description. Includes 'drop head' for \$15.00, 'Box top' for \$5.00, and 'Trotter' for \$2.00.

Pronajímáme šicí stroje za 75 ct. na týden. Opravujeme a prodáváme jednotlivé části ku každému šicímu stroji vyřazenému.

NEBRASKA CYCLE CO., GEO. MICKEL, řídící. Telefon 1663. Roh 15, a Harney ul. 334 Broadway, Council Bluffs, Iowa. 612 sev. 24 ul. South Omaha, Neb.

Lee-Glass-Andraesen Hardware Coma.

...prodává, ve velkom: Tiskové, vyráběné a skované plechové nářadí. — Čistěný plech, železný plech a kovové zboží. — Čistěný drát, hřebíky, šroubky, zvoňky, nůžky, stělní, zářez, náboje a sportovního zboží. Omaha, Nebr.

UNION PACIFIC OVERLAND WORLD'S PICTORIAL LINE. Výletní ceny pro osadníky a hledající domovy.

Pro osadníky: Každý den během měsíce března a dubna 1902, Union Pacific prodávati bude osadníkům výletní lístky za následující položení ceny:

Table with 2 columns: Destination and Price. Includes Do Butte, Anaconda a Helena for \$20.00, Do Spokane for 22.50, Do Portland, Tacoma a Seattle for 25.00, Do Ashland, Ore., a míst na cestě, čítaje v to i odbočky na S. P. Co. jižně od Portlandu, přes Portland, for \$25.00.

Ceny ze Sioux City o \$2 go vyšší než nahoře. Souhlasné užité ceny z jednotlivých míst na Union Pacific. Píšte si o ceny do míst srebhu neuvedených.

Pro hledající domovy. Únor 4-18, Březen 4-18, Duben 1-15, May 6-20 1902

Z míst od Missouri řeky v Kansas a Nebrascce do míst, kam jedna cesta od řeky Missouri stojí \$3 00 v více. V Colorado východně od do Byers a Fort Morgan, a na západně od line, takže čítají Villa Grove, Gunnison New Castle a Alamosa. Do všech míst ve Wyoming západně od do Laramie. Do Ogden a Salt Lake City a do všech míst na O. S. L. v Idaho.

CENY. Nejnižší, první třídy, pravidelná cena, více \$2.00 za cestu tam a zpět, nejmenší pravidelná cena od řeky Missouri \$9.00. Městská úřadovna, 1324 Farnam ul. Tel 316.

POŠLETE TŘI VLASY K MIKROSKOPICKÉMU PROZKOUMÁNÍ.

Vezměte tři vypadlé vlasy při rauním česání a zašlete je prof. J. H. Austlinovi, vyhlášenému specialistovi kožních nemocí, třináctému národní, kterýž zašle vám úplné zprávy diagnózy vašeho případu po důkladném prozkoumání vašich zvláště jim sestrojeným mikroskopem. Jest to úplné zdarma a mimo to zašle vám ještě zvláště pro vás připravený lék, v krabičce, úplné zdarma. Když žhaví vaše lupič, jež jsou předchůdcem holohlavosti a když naroste vám nový vlas, prof. Austin řídí vás, byste o tom přátelům řekli. Neposlujte nemy. Jest-li částečně neb úplně holohlaví, pište a najděte si vyléčení. Pošlete 2c. na poplavené. Píšte dnes na PRGF. J. H. AUSTIN, McVickers Theater Building, CHICAGO, ILL.